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legen veszedelem 
t szó süvit felénk a Vestul egyik 

bi irása felől. A cikk tartalma fe- 
moritó. Idegen veszedelem. Az 

akik beférkőznek a közhivatalok- 

alá valószinüleg nemtudásukkal és 

előképzettségükből, származásuk- 

ró rebellisségük révén zavart okoz- 

arulók! Hivatalos titkokkal trafi- 
államok szolgálatában álló 

idegenek! A del 

k? Azok talán, akiknek apái és déd- 

századok óta laknak itt, akik nem- 

tvére, verejtéke árán Kanaánt va- 

ik a mocsaras Temesköz helyére, 

éz a kézben románnal, némettel, 

1 törték a szent anyaföldet? Ki az 

itt? - keseredik minduntalan kér- 

ainkra, ha a türelmetlenség ostora 

törnek könnyes feljajdulások. Nem 

k el, hogy bánsági ember irta volna 

at a sorokat. Bánsági ember emlék- 

mlékszik még a szerető jóindulatra, 

testvérek voltak ennek a darabka 

összes fiai. És tudja, hogy áruló, 

erkölestelen kalmára az „idegen 

it, nem is lesz, Idegen. Választások 

em is voltak idegenek. Választások 

gyenlőjegu állampolgárokról csábi- 

sziréndal, legfeljebb kisebbségi test- 

ől. Hivatalos nemzetipárti körök 

k az idegenek rokonszenvét, futká- 

történtek, győzelmi mérleg nyelve 

strein, akikből mégis csak kétésfél 

I1 a határok között. Kétésfél milhó 

e sujt ez a vád, az állandó sárga 

mely becsületes, szorgahnas, köteles- 

embereket akar kirugatni, évtize- 

ú nyérkeresetéből - pillanatnyi kétes 

babérokért. Megértés, emberszeretet, 

cia, ezek a kormánypárt, a demo- 

mánypárt sippal-dobbal hirdetett 

elméletben. Valóság, az irott szó 

ga mégis idegen árulókról tud. Ti- 

esztendeje halljuk, hogy veszedelme- 

gyunk. Hogy másodosztályu állam- 

okká lettünk, azt érezzük. Hogy véd-
 

köszörülheti rajtunk tollát bárki, 

előtlenül általánosít, gyanusit, rágal- 

De védőszó mellettünk eddig még nem 

Mdett. Olyan, aki főrumról szól, még 
illott mellénk. Aki elmondhatta ró- 

hogy becsületesek vagyunk, élni 
aka- 

adót fizetünk, fiainkat katonának 

tisztelünk tekintélyt és államot, 

aki ezt belássa és hirdesse, még nem 

ez ország felelősei között. Nem is 

a Mig lesznek elvakult, orruknál 

sem látó fanatikusok, akik állandó- 

gyekeznek a pattanó idegek feszült- 

hátmegetti bölcsek reszkető 

kedélyek lobogva lángoló 

z habzószáju akarnokok a mi 

emelkednek az érvényesülés 

is idegenek 

MAGYAR NAPILAP 
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an csendben l le 
és csak egy véres eset fordult el 

Németországban tegnap délelőtt tiz 

órakor kezdődött meg a zsidók elleni 
bojkottmozgalom. A mozgalom vezető- 
sége azonban ugy intézkedett, hogy a 

bojkott szombat estétől szerda délig szü- 
netel. Göbbels miniszter kijelentette, 

reméli, hogy a külföldi zsidók által meg- 
inditott németellenes mozgalmak addig 

véget érnek, mert azok vezetői belátják 

a céltalanságot. 
Ha azonban a külföldi német- 
ellenes tüntetések tovább tar- 

tanának, akkor szerdán délben 

Németországban a zsidóellenes 

bojkottot folytatják. 

A berlini zsidó hitközség vezetősége 
táviratot intézett a varsói, newyorki és 

londoni zsidó hitközségekhez, amelyben 
tiltakoznak az ellen, hogy a külföldön 

hamis hireket terjesztenek Németország 

felől és ezzel erkölcsi és anyagi ártal- 
mára vannak a birodalomnak. Kérik a 
külföldi zsidó hitközségeket, hassanak 

oda, hogy 

a külföldön a Németországról 

szóló álhirek terjesztése és a 

németellenes bojkottmozgalom 

maradjon el. 

A bukaresti főrabbi kiáltványa 
elitéli a német 

Niemerover bukaresti főrabbi az 

összes romániai zsidó szervezetek nevé- 
ben kiáltványt adott közre, amelyben el- 

itéli a németországi zsidóellenes mozgal- 
makat és köszönetet mond a világ közvé- 
leményének, amiért vallásra való kü- 

lönbség nélkül a németországi erősza- 

kosságokkal szembe fordul. A főrabbi 

egyben elrendelte, hogy kedden, április 

4-én, este hét órakor az összes zsinagó- 

gákban a németországi zsidók sorsának 
jobbrafordulása érdekében istentisztele- 

zsidóellenes mozgalmat 
tet tartsanak. 

A német birodalom hivatalos lapjában 

tegnap rendelet jelent meg, amelyet Hin- 

denburg és Hitler kancellár irtak alá. A 

rendelet kimondja, hogy a közrend és a 

közbiztonság elleni büntettekre halál- 

büntetés szabható ki. A rendeletnek visz- 

szaható hatálya van január 31-ig. 
Ennek alapján most már Lübbe, 
a birodalmi gyülés palotájának 

felgyujtója is halállal büntet- 

hető. 

Az elégedetlen német állampolgárok 
külföldi utazását megakadályozzák 

Meskó Zoltán, a magyarországi ho- 
rogkeresztesek vezetője, napok óta Ber- 

linben tartózkodik, ahol érintkezésbe lé- 

pett a nemzeti szocialista párt vezetői- 

vel. Hitler kancellár tegnap délután ki- 
hallgatáson fogadta Meskót. 

A berlini községtanács tegnap 

Hindenburg elnököt és Hitler 

kancellárt Berlin város diszpol- 
gáraivá választotta. A gyülésen 
a kommunista és szocialista vá- 

rosatyák nem vettek részt. 

Kisebb incidensektől és egyetlen vé- 

res esettől eltekintve egyébként a zsidó- 

ellenes bojkottmozgalom első napja 

egész Németország területén rendbe 

folyt le. Görlitzben a nemzeti szocialis 

ék nagyobb tömege megjelent Fall- 

huzás, tömés 
koronák 2 
goldin koronák, eri 

munuunkktetktt atttltttatéttt t ttákttKóFt oyttátalláták 

staff-áruház előtt és ott rácskeritést 

állitott föl. A rács mögé szamarat he- 
lyeztek el, a rácsra pedig a következő 

feliratot illesztették: 

Koncentráló tábor azok ré- 
szére, akik zsidóknál vásárolnak. 

A berlini lengyel követ tegnap meg- 
jelent a birodalmi külügyminiszterium- 
ban és ott tiltakozott az ellen, hogy Né- 

metországban lengyel állampolgár zsi- 

krét adatokat hoznak tudomásukra, 

szigoruan megbüntetik. 

Garantált els 
50 száralék 

ménnyel készitek. 

doókat bántalmaznak. A külügyminiszte- 

Hrium részéről kijelentették, hogy ha kon- 

azokat megvizsgálják és a pünösöket 

A német birodalmi kormány rendele 

hogy elégedetlen német állam- 

polgárok csapatosan utazza- 

nak külföldre, ahol aztán leg- 
első feladatuknak tekintik azt, 

hogy Németországról valótian 

hireket terjesztenek. 

A kormány rendelete ( elméken ezentü 

a külföldi utlevelekre ugynevezett meg- 

bizhatósági vizumot kell szerezni. Ezt a 

vizumot a politikai hatóságok adják ki 

és azoktól, akiket nem tekintenek a mai 

rendszer feltétlen hiveinek, a 

megtagadják. 

A cellában agyonlőttek 
a nácik egy fiatalembert 

Kielben sajnálatos esemény tör- 

tént. Egy Schum um nevü birtokos fia 
rálőtt egy az utcán haladó nemzeti szo- 

cialista rohamosztagra. A lövés az egyik 

nemzeti szocialistát megsebesitette. 

Schummot letartóztatták és a rendőr- 
ségre kisérték. Nemsokára egy nagyobb 

tömeg nemzeti szocialista jelent meg a 

rendőrségen és követelte, hogy nyissák 

ki Schumm celláját. A rendőrség vona- 

kodott ennek eleget tenni, de aztán 

kénytelen volt a tuleronek engedni. 

Több nemzeti szocialista beha- 

tolt a cellába, ahol több lövés 

dördült el. A nemzeti szocialis- 

ták azután eltávoztak. A fiatal 
Schumm holtan maradt a cel- 

lában. 

Luther drt, a német birodalmi 

volt elnökét Hindenburg 
washingtoni nagykövetévé nevezte ki. 
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április 3-án nyugdijosztálya hétfőn, 
kezdi meg az ötezer leien felüli nyugdi. 
jak kifizetését. A kifizetési sorrend a 
következő: április 3-án A, B, c D, E, F. 

H, k ésL betük, kedden, ápril 

kéri az érdekelt * 

személyesen, agy 

m., Buly. Carol (vo 
... unauuanuamudtanitátiatátánill 

vizumot 

Németország 



Zelenszki Brunó kémkedési ügyén 
kivül a Sk oda-müvek bukaresti kiren- 

deltségének - mint ismeretes - más 
kellemetlensége is van és ez az adóeltit- 
kolás, amely tulajdonképpen a megindi- 
tója volt a lavinának. A Skoda-kirendelt- 
ségnek helyiségeiben eredetileg a cég 
adóeltitkolásával kapcsolatosan tartot- 
tak házkutatást és ennek során találták 

meg a jogtalanul odakerült katonai ira- 

tokat is. Az adóeltitkolás ügyében Ta- 
nases c u pénzügyi vezérigazgató foly- 
tatja a nyomozást és megállapitotta, 

hogy Zelenszki a cég adóregisztereit 

meghamisitotta. 

Az adóeltitkolás hozzávetőlege- 
sen hatvanhét millió leire rug. 

Ennek megfelelően magas lesz a bünte- 

tés is, amelyet a kirendeltségre kivetnek. 

A katonai ügyészség birtokában van 

egy jegyzék is, amelyen egy csomó név 

szerepel összegekkel. A nevekről megál- 
lapitották, hogy azok nem létező szemé- 

lyek nevei. A fiktiv nevek mellett feltün- 

tetett összegeket Zelenszki állitólag az 

illetők megvesztegetésére forditotta. 

Valószinü azonban, hogy Ze- 

lenszki ezeket a pénzeket egy- 
szerüen elsikkasztotta. 

A második hadtest katonai ügyész- 

sége hétfőn kezdi meg a Zelenszki-affér- 
ben az informátorok és tanuk kihallga- 

tását. Zelenszkit a jövő héten Jilavá- 
b a szállitják; Tegnap az a hir terjedt el, 
hogy Zelenszki öngyilkossági kisérletet 

követett el, a hirt azonban megcáfolták. 

Pomponiu katonai főügyész a vizs- 
gálat eddigi eredményeiről részletes je- 
lentést készitett, amelyet Uica tábor- 

noknak, a második hadtest parancsno- 
kának adott át. Pomponiu katonai fő- 

ügyész tegnap délelőtt magához kérette 
a lapok munkatársait és arra kérte őket, 

hogy ezzel az üggyel kapcsolatosan csak 

szigoruan ellenőrzött hireket közöljenek. 
Kérte egyben az ujságirókat arra is, 
hogy amennyiben az üggyel kapcsolato- 
san fontos adatok birtokába jutnának, 
azokat közöljék a katonai ügyészséggel. 

Jelentettük, hogy a kamara fegyelmi 
bizottsága Lupu dr. képviselőt a ka- 
mara elnökével folytatott vitája során 
használt kifejezései miatt tiz ülésről ja- 

vasolta kizárni. Pop-Cicio elnök a ka- 

mara ülésén inditványozta, hogy 
térjenek a javaslat fölött napi- 
rendre, nehogy az a látszata le- 
gyen, mintha Luput ezzel meg 

akarnák akadályozni esetleges 
felszólalásaiban. 

Az öngyilkos Sica-Popescutábor- 
nok temetése tegnap folyt le Bukarest- 
ben. A krajovai személyvonat tegnap 
délelőtt hozta a fővárosba az öngyilkos 
tábornok holttestét. Az északi pályaud- 
varon Prezan marsallal és Samso- 
novicihonvédelmi miniszterrel az élén 

az egész tábornoki kar és nagy közönség 
rta a halottatt 
Mindenki mélyen meghatódott, 
amikor a koporsót kiemelték a 

vasuti kocsiból. A vonaton ér- 
kezett meg az elhunyt gyászba- 

borult özvegye és rokonsága. 

nehéz é é koporsót a pályauovar előtti 

steda-ésizáne ullámai műgessa teznyosulnak 

A kijárók a társadalom valóságos rákfenéi 
akiknek morális alapjuk nincs és mindig 

csak saját érdekeiket hajszolják 
előtt a tüzértiszti iskola növendékeinek 
diszszázada tisztelgett. Azután megin- 

dult a temetési menet, amelyben az ösz- 

szes fegyvernemek küldöttségei vettek 
részt. A koporsó előtt magasrangu tisz- 
tek vitték a halott tábornoknak bársony- 
párnákra helyezett kitüntetéseit. A ko- 
porsót rengeteg koszoru boritotta. Sica- 
Popescu tábornokot a Belu-temetőben 
helyezték örök nyugalomra. 

A katonai ügyészség tegnap délután 
Zelenszkinének engedélyt adott, hogy 

meglátogassa a férjét. Ez az első alka- 
lom volt, hogy Zelenszkiné a férjét an- 
nak letartóztatása után láthatta. Beszél- 
nie azonban nem volt szabad. A látoga- 
tás után néhány órával a katonai 

ügyészség emberei elfogták Zelenszkiné- 
nek férjéhez irott levelét, amelyben eze- 
ket irja: 

A szenátus tegnap foglalkozott a Skoda-üggyel 
Politikai körökben érdeklődéssel néz- 

tek a szenátus tegnap délutáni ülése elé 
és nagy izgalom előzte meg az interpel- 

lációkat, amelyeket a Skoda-üggyel kap- 
csolatosan bejelentettek. Igen nagyszá- 
mu közönség özönlött a szenátus felé, 

azonban a szigoru rendőrkordonon ke- 

resztül csakis kellő igazoltatás utján le- 

hetett jutni. 

Igen sokat nem engedtek be a 

szenátus épületébe. 
Costachescu elnök pontban öt 

órakor nyitotta meg a szenátus ülését és 
jelentette, hogy sor kerül a Skoda-ügy- 

ben bejelentett interpellációkra. 

Külföldi rendeléseknél 
könnyen elárulható a katonai titok 

Rujinszky tábornok rámutat ar- 
ra, hogy minden erkölcsös és jó hazafi- 
nak szent kötelessége a nemzetvédelem- 
mel törődni. Ennek a nemzetvédelemnek 

morális magaslaton kell állani. Nem sza- 
bad hogy a nemzet tekintélyét bármi- 
lyen vonaátkozásban is lealacsonyitsa. A 
Skoda-üggyel kapcsolatosan megjegyzi, 

hogy Románia kénytelen volt külföldről 
rendelni ágyut. Nem helyesii ezt a kül- 

földi rendelést, mert igy a katonai titkok 
könnyen avatatlanok tudomására jut- 
hatnak. Kérdezi, hogy miért nem fejlesz- 
tik ki kellően a belföldi gyárakat. A kud- 

zsiri és resicai gyárakat abba a helyzet- 

be kell hozni, hogy fontos nemzetvédel- 
mi feladataikat elvégezhessék. Minden- 
esetre meg kell állapitani azt is, hogy a 

rendeléseknél bizonyos nehézségek me- 

rültek fel és a rendelések ma sincsenek 
teljesen perfektuálva. 

- Légy nyugodt, barátaid nem 
hagynak el minket. 

Ebből a mondatból arra következtet- 
nek, hogy Zelenszkiné ezzel hallgatásra 
akarja birni a férjét. 

Josica dr. a Skoda-müvek ügyésze, 
tegnap Prágából Bukarestbe érkezett és 
elhozta azt a chiffre-kulcsot, amelynek 
segitségével Zelenszki a Skoda-müvek 
központjával levelezett. A katonai ható- 
ság azonnal nekilát a levelezés megfej- 

tésének. 

Averescu marsall a Skoda-üggyel 

kapcsolatosan odanyilatkozott, hogy 

szerinte az ügyet kár volt nyilvánosan 

pertraktálni. 

Románia kormánya leghelye- 
sebben tette volna, ha ezt az 

ügyet közvetlenül intézi el Cseh- 
szlovákia kormányával. 

Adrian liberális szenátor kérte a 
zárt tárgyalás elrendelését. 
Vaida miniszterelnök ellenzi a zárt 

tárgyalást. A kamarában is nyilvános 
ülésen foglalkoztak ezzel az üggyel. A 

kormánynak nincs rejtegetni valója. 
Nyilt tárgyalást kér, mert azt akarja, 
hogy az ügy minden részlete feltáruon 
a közvélemény előtt. 

Florescuvolt igazságügyminiszter l 

helyesli a nyilt ülésen való tárgyalást. 
Ha zárt ülésen tárgyalják ezt 
az ügyet, azzal csak teret ad- 
nak a különböző feltevéseknek 

z 
és kombinációknak. 

Adrian liberális: Az ira- 

tok között találtak olyan fel- 
jegyzéseket, hogy bizonyos ka- 
tonatiszteket megvesztegettek. 

Rujinszky tábornok azt válaszol- 
ja Adriánnak, hogy hozzon fel konkrét 

adatokat, ne vádaskodjon általánosság- 
ban. Azután folytatja beszédét és rámu- 
tat arra, hogy a szállitott ágyuk nem fe- 
lelnek meg mindenki tetszésének. Van- 
nak, akik ezeket az ágyukat könnyünek 

találják, mások viszont nehezeknek mi- 
nősitik őket. Tény az, hogy két hadügy- 
miniszter is felülvizsgálta a rendeléseket 
és változtatott azon. Mindenesetre a ren- 
delések nehezen lebonyolithatók. Azt 

azonban le kell szögeznie, hogy az egész 
világon elismert cég a Skoda-cég és Eu- 
rópában a legjobb ágyukat gyártja. 

Mindenesetre sajnálatos, hogy 

az ilyen rendeléseknél a kijá- 

tette. A rendőrség nyomozásár 

tatásainak eredményeképpen 

tizezer leiért vesztegette el aha 

rákfenéi, semmi morális 

ját érdekeiket néz 
Sürgeti a kormányt, hogy 
fegyvergyárakat fejlessze ki. K 
mányt, hogy a vizsgálatot 
olyan pártatlanul folytassa, mi 

Popovici tábornok szeri 

dáéknál tett rendeléseket elsi. 
ebben nemcsak polgári, hanemk 
személyek is hibásak. 

Támadja a nemzéeti para 
párti kormányt, amiért 
épiti ki megfelelően a belt. 

fegyvergyártástt 
Georgescu Vica többségi 

támadja az ellenzéket, amely cs 
tünés kedvéért hozza a parlam 

Skoda-ügyet. A nemzet teljese. 
het nyugodva, mert a nemzeti 
párti kormány szigoru vizsgála 
tat a sSkodaritayben é és a bünös 
foz sujtani. 

nyek és ővekb 
den szinben 
szolidabb 

a tulajdonoshoz 
Megirtuk, hogy a temesvári 

badraktár egyik munkása, Mo 
Mátyás, egy óraalkatrészekkel t 
kes ládát lopott el a raktárból é 
egyik temesvári ékszerésznél 

mint P a un vámhivatali megb 

orgazdát Klopfer István 32 
zsefvárosi Uri-utca 16. szám ala 
személyében leleplezni. Mogosán 



pitány és társai, Stürmer 
vegy Penkala Ferencné és 

hdörfer József gyárvárosi 
ster kihallgatását. A tegnapi 
is is zárt volt és ezért a vádlot- 
omásaiból részletek sem kerültek 
osságra. Délután egy órakor a 
ság felfüggesztette a tárgya- 
nelynek folytatását délután négy 

üzte ki, amikor a tanuk kihall- 

a került volna a sor. A délutáni 
ás megnyitása után azonban 
sorean Kornél dr., a fővádlott 
kapitány védője emelkedett szó- 
5 illetékességi kifogást jelentett 

y ez a pergátló kifogás, amely- 

ménhetik 

adoni lapok élénken foglalkoznak 
nagyhatalmi szövetség tervével, 

at Mussolíni és Macdo- 
békereviziós törekvéseivel. A 

Telegraph szerint Daladier 

miniszterelnökre nagy hatást 
olt Titulescunak az a kijelentése, 

gyha a négy nagyhatalom 

rektoriuma módot nyujt a bé- 

szerződések reviziójára, ak- 

r Németország és szövetsé- 

sei felhatalmazva érezhetik 

agukat az önbiráskodásra. 

nald, hir szerint, Mussolini javas- 

nódositani kivánja és azután mint 
javaslatát akarja Genfben előter- 

Valószinü az is, hogy Mac- 
és Mussolini felhivására Francia- 

nem ad elutasitó választ, hanem 

atikusan felel és nem zárja el a 
lásra vezető utatt 

revizió ellenzői - mondja a 

aily Telegraph - elmondot- 

ik ugyan az első szót, azon- 

an bizonyos, hogy nem ők fog- 

ják az utolsó szót mondani. 

venel, Franciaország római 

övete - mint jelentettük - Ró- 
Párisba utazott. Utazásának célja 
gy rábirja a francia kormányt, ne- 
elutasitó álláspontra helyezkedjék 
lini javaslatával szemben. Jouve- 
ussolini tervére vonatkozólag mó- 
sokat fog javasolni, 

ely módositásokhoz, hir sze- 

nt, maga Mussolini is hozzá- 

járult. 

Franciaország hivatalosan mi- 
áspontra fog helyezkedni Musso- 
vével szemben, az még nem tud- 

ket ugy, hogy itélet a perben csak ked- 

den várható. 

azonban egyes neves politikusok 
1 ellene vannak. Herriot volt 
terelnök a Lyonban megjelenő 

hez különben Weiser Sebestyén ügy- 

véd, a többi vádlottak védője is csatla- 

kozott, milyen természetü és mire vo- 

natkozott, az a zárt tárgyalás miatt 
nem szivárgott ki. A bejelentés körül a 
vád és védelem között élénk vita indult 

meg, amely este félhét órakor ért véget 
A hadbiróság azután tanácskozásra 

vonult vissza, majd kihirdette, hogy a 

pergátló kifogást elutasitotta. Ugyan- 
akkor a tárgyalást is felfüggesztette és 

azt csak hétfőn reggel folytatják. Ak- 
kor kerül a sor a tanuk kihallgatására 
is, amely valószinüleg az egész délelőttet 
igénybe veszi. Hétfőn délután a katonai 
ügyész és védők tartják meg beszédei- 

Democrate cimü lapban cikket irt, 

amelyben élesen állást foglal a négyha- 
talmi klub ellen. Élesen birálja Mussolini 

tervét és Macdonadnak ezzel kapcsolato- 

san elfoglalt álláspontját is. Hangsu- 
lyozza, hogy Franciaországnak szilárdan 

ragaszkodnia kell a nepszövetségi pak- 

tumhoz. 

Ha valamikor időszerüvé válik 

Uraim! 

izlésben és árban a 

oncia hang az nlase teevett 

lókeszerződések reviziója csak a MNépszüvetségen keresztül 
a négyhatalmi kiub Euróna térkénén ünkényes 
változtatásokat nem eszközölhei 

a békeszerződések reviziója, ez 

csak a Népszövetségen keresz- 
tül történhetik meg. 

A négy nagyhatalomnak ehhez semmi 

joga nincsen. Ez a négy nagyhatalom 

nincsen feljogositva arra, hogy önkénye- 

sen változtatásokat eszközöljön Európa 

térképén. Ez végeredményben csak há- 

borura vezethetne. 
szmamot ezm 

kegyetlemiül v 
A jugoszláv diktatura minden erélyes 

intézkedése is gyenge ahhoz, hogy Jugo- 
szláviában a rendet és nyugalmat tartó- 
san biztositsa. A mult esztendőben hó- 

napokon keresztül állandó forrongásban 

volt Horvátország, Dalmácia és Bosznia 

és a forradalmi tömegek csak a tél be- 
következtével oszoltak szét. Az az elége- 

detlenség, amely ezeket a forradalmi 

megmozdulásokat előidézte, nem szünt 

meg, hanem hamu alatt parázslik és a 
jelenségek már most mutatkoznak, ame- 
lyekből arra lehet következtetni, hogy a 
jugoszláv kormány önkénye ellen a ta- 

vasszal ujabb lázadások várhatók, ame- 

lyek végre is megtörik az erőszak nyers 
uralmát. 
A nyugtalanság azonban nemcsak a 

polgári lakosság, hanem a hadsereg kö- 
zött is megmutatkozik. A mult esztendő- 
ben a jugoszláv hadseregből a horvát, 
bosnyák és dalmát katonák tömegesen 

szöktek meg és csatlakoztak a felkelők- 

höz és résztvettek azok harcaiban. A 

amsa 

Fellázadt a jugoszlav hadiillotta több 

hajójanak legénysége és a lazadaást 

érbefojtottak 
hadierőben megnyilvánuló nyilt lázadás- 

ra azonban csak most került a sor. 

Dalmáciai hirek szerint - amelyek 

Bécsen keresztül jutottak a világsajtó 
tudomására - a jugoszláv hadiflotta 
több olyan egysége, amelynek legénysé- 

ge tulnyomó részben horvátokból, bos- 

nyákokból és dalmátokból áll, fellázadt. 

ADalmácianevü vezérhajóra fel- 
huzták a horvát lobogót. A jugoszláv 
kormány azonnal szigoru utasitást adott 

a lázadásnak minden áron való leveré- 

sére. Erre a hadiflotta többi egységei a 

parti ütegek és repülőgépek segitségé- 
vel a lázadó hadihajók ellen fordultak. 
Elkeseredett harc fejlődött ki, amely 
csak több óra mulva végződött a lázadás 
véres elfojtásával. 

A bécsi jugoszláv követség, amelyhez 
a lapok felvilágositásért fordultak, me- 

reven elzárkózott minden nyilatkozattól. 
Laibachból érkezett magánjelentés 

szerint a lázadás leverése alkalmával 

rettenetes vérontás folyt. 

Az elegáns és szén TEZ k 

Férfikalapok 

már 95 leitől 

ieljebb 

Novák Gusztáv utódánál 

. 
mindig a legolcsóbban 

artz7i és legjobban vásárolom 
Temesvár-Józsel 
Bonnáz-utca 20 sz. 

„Viktoria" 
impregnált 

Tavaszi kabát- és öltönyszövetelket 

csak 

FORTUI 
divatnagyáruházban, Gyárváros, Kossuth- tér 

vásárolják! 

ins- es pyiama anyasokban óriási választek! 
legtöbbet nyujtjuk! 

. szent év 
A pápa a mostani 1933-as évet szent 

esztendőnek jelentette ki annak a meg- 

emlékezéseül, hogy ebben az évben van 

ezerkilencszáz esztendeje annak, hogy 

Jézus a jeruzsálemi Golgota hegyén ha- 

lálával megváltotta az emberiséget. A 
szent év hivatalos kezdete tegnap volt. 

Erre az alkalomra a világ minden tájá- 

ról számos hivő sereglett össze Rómába, 

akiknek számát százezerre becsülik. A 

külföldi zarándokoknak Rómába való 

özönlése egész esztendőn keresztül fog 

tartani. Tegnap délelőtt tiz órakor a pá- 

pa a bibornoki kórus, a diplomáciai tes- 

tület és nagyszámu előkelőség kiséreté- 
ben megjelent a Szent Péter bazilika 

igazságkapuja előtt, amely csak a szent 

évek alatt szokott nyitva lenni. A pápa 

aranyból készült kalapáccsal háromszor 

megkopogtatta a kaput és mindannyi- 

szor ismételte e szavakat: 

- Nyiljék meg az igazság kapuja! 

A harmadik kopogtatás után a kapu 
megnyilott és a pápa kiséretével bevo- 

nult a bazilikába, ahol nagymisét mon- 

dott. 

A szent évet a világ minden táján 

megünneplik a katolikusok. Temesvárott 

ma a nagymisékben emlékeznek meg a 
szent esztendőről, ezenkivül az év folya- 

mán különböző liturgiai előadások és ün- 
nepségek lesznek. Ezeknek első megnyil- 

vánulása az a nagyszabásu élőképelő- 
adás, amelyet a Katolikus Nőszövetség 
az összes temesvári hitbuzgalmi egyesü- 
letek bevonásával a szinházban pénte- 
ken, április 7-én és vasárnap, április 9-én 

délután öt órakor a szinházban rendez. 

Az élőképek - mint arról már beszámol- 

tunk - Krisztus életét és kinszenvedé- 
seit és halálát mutatják meg a közönség- 
nek. A tizenkét élőképet, amelyet J 0- 

nescuné prológja előz meg Csen 

desné Harzer Gitta rendezi, A bel 
városi zárda növendékei magyar és né- 

met nyelven szavalókórust adnak elő. 

Balogh Ferenc dr. énekes magyar 
passziódalokat énekel. Az énekkiséretet 
Braun Dezső karnagy vezényletével a 
székesegyházi nekkar látja el. 

rtes zzzz tisztelt azeet o 
z 

Elena bor- és sörcsarnok 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
eELVÁROS. SZENTGYURGYTÉS 

4. SzáM. 

előflzetés! arak: 
Aománlában: Havonta 70, n 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 peng ő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évr. 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért- 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
ása 

fából vaskacika 
vagy 

edanéna ettenőczéssel 
A kamara tegnap délutáni ülésén foly- 

tatták a munkásbiztositási rendszerek egy- 
ségesitéséről szóló javaslat tárgyalását. 

Mirescu szocialista nincsen megelé- 
gedve a javaslattal, mert az szerinte nem 

védi meg kellően a munkások érdekeit és 

nem biztosit a munkások betegpénztárainak 

kellő autonómiát. 

Jacobescu kormánypárti képviselő 

hangsulyozza, hogy a pénztárak autonó- 

miájára a törvény készitőjének gondja 

volt, viszont azonban nem lehetett teljesen 

mellőzni a szükséges központi ellenőrzést. 

vaslatot és elfogadásra ajánlotta azt. 

szociális értékét, amely megfelel 

Solomon Virgil dr. a törvényjavaslat 

előadója ismertette ujból részletesen a ja- 

JoanitescuD. R. munkaügyi minisz- 

ter örömének adott kifejezést, hogy az 

összes pártok felismerték a javaslat nagy 

a mun- 
kások érdekeinek. Bizonyos, hogy ennek a 

javaslatnak az lesz a következménye, hogy 

az eddiginél sokkal nagyobb munkástöme- 

alkalmazni is fogják. 

gek élvezhetik a munkásbiztositás előnyét. 

A kamara azután a javaslatot nagy 

többséggel elfogadta. Tekintettel arra, hogy 

a javaslatot már a szenátus is megszavaz- 

ta, az törvényerőre jut és a jövő héten már 

óriási választékban. 

Gyári lerakat 

Józselváros, Bulv. Berthel 

ivatos, szén és imen olcső 
férli és gyermek kalapok 

Costum Elegant 
ot 

ben tizenkét fok meleget mutatott. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Csendesebb, derüs idő várható 
erősebb éjjeli lehüléssel, változó felhő- 

zettel és esetleg kisebb záporesőkkel, 
Temesvárott tegnap reggel szemezett az 

ső, egész nap borus volt. A hőmérő dél- 

Szép választék 

összekötők, asztalteritők, 
yak, Singer sülyeszi 

ok-sok felsorolhatatlan érték. 

valódi perzsákban 
425x450 m Joregan, 3x4 m Tebris, 2x3 m 
Beludzs, 2x3 m Siras és szebbnél-szebb 

FISCHHOFF ee" 
Telefon 18-09 Flscher-hár Telefon 18-09 

Az uj költségvetés ezzel életbelépett. 

Eletbelépett az uj költségvetés. Aki- 

tegnap délután aláirta a költségvetés- 
szóló törvényt, amelyet a Monitorul 

tegnap este külön kiadásban közölt. 

Detail eladás! 

tanácskozni. 

zeti Bank fiókjai fogadhatnak el Mihály 

az igazgatóság értesitését, 
helyzet Temesvárott bizonytalan. 

nagykereskedőnél 

- Titulescu a jövő héten Londonba uta- 
zik. Titulescu külügyminiszter Dala- 

dier francia miniszterelnökkel folytatott 

sikeres tárgyalásai után a jövő héten Lon- 
donba utazik. Titulescu az angol főváros- 

ban Macdonald miniszterelnökkel fog 

- A Mihály nagyvajda képével ellá- 

tott husz leies érepénz. A Mihály 

nagyvajda arcképével ellátott husz leies 
ércpénz beváltási határidejét a Nemzeti 

Bank igazgatósága április hó harminca- 
dikáig meghosszabbitotta. Ezen idő alatt 
azonban csak az adópénztárak és a Nem- 

husz leieseket. A Nemzeti Bank temes- 

vári fiókja tegnapig még nem kapta meg 

igy tehát a 

textiidivatcikkekben 

I. Börze-utca 2. 

- Két tudományos előadás. A Bán- 
ság-Körösvidéki Társadalomtudományi 
Intézet előadássorozatának két legköze- 

lebbi előadása közül az elsőt ma, április 

másodikán, délben féltizenkettőkor M a- 

noila Sabin dr., az országos statiszti- 
kai hivatal igazgatója tartja a felsőke- 

reskedelmi iskola nagytermében a Bán- 
ság elnéptelenedéséről, mig a másodikat 
április negyedikén, délután hat órakor 

Telegut János dr., igazgató főorvos 

tartja a müegyetem helyiségében a te- 

mesvári Babes Viktor-féle intézet létesi- 
tésének szükségességéről. 

Tavaszi ujdonságok 
óriási választékban a 
legolcsóbb árakon 

gega 
bitan Dono 

ozo 
posoz 

vemaltine st posozazó 

zzát Baumwinkler és Marx 
divatáruházában 

Temesvár-Gyárváros 

Márton, lugosi magánzó, hetven éves ko- 

fia gyászolják, akik közül az egyik Radó 
Lajos, a Radó és Weisz gabonabizomá- 
nyi cég beltagja, a temesvári áru- és ér- 
téktőzsde tanácsosa. Temetése nagy 
részvét közepette ment végbe Lugoson. 

. - A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter- 
mészetes „Ferenc József' keserüviz 
használata által sok esetben elmulik. Az 
orvosi világ a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a magyar Ferenc József viz- 
ről, mert hatása megbizható és rendki- 
vül enyhe. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kap ató. 

özv. Mückschon Sándorné, szül. 

54 éves korában hosszabb Sszenvedés 

órakor a józsefvárosi Begajobbsor 41. 

metőben a róm. 

- Lugosi matróna halála. Radó 

rában elhunyt. Halálát özvegye és két 

Antal, menye és unokája nevében fájdalomtól mélyen lesujtva tudatja, hogy 
a legjobb férj, apa, nagyapa és rokon 

Muücksehon Sándor 
nyug. vasuti ellenőr 

csendesen elhunyt. Földi maradványait f. hó 3-án, hétfőn délután félhat 

kat. szertartás szerint helyezzük örök nyugalomra. 

Nyugodjék békében: 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

Közeledik a ten- 
niszszezon! 
Hozassa rendbe 
ütőjét! 
Géphurczasok leg- 
ujabb módszer sze- 
rint már 200 leitöl 
sportszaküzletben 

RECTFA Belváros, Hunyadi-u. 3 

Telefon 183. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 
ben, Temesvár, Belvárcs. 

Krems Anna ugy a maga, valamint fia 

ut f. év április 1-én déli 1 órakor 

számu gyászházból a józsefvárosi te- 

választék- 
külföldi női- és férfiszövetekben, franda selyem- 
ujdonságokban, valamint mosó-, vászon- és 

magyar kisebbség mindent elkö 

Engros áral 

- A városi költségvetés a 

előtt. A város állandó választmány 
óta dolgozik az 1933-1934. évi 

tés összeállitásán. Ezt a munk 

befejezik és utána a tervezet a ki 

tési bizottság elé kerül. A költ. 
bizottság felülvizsgáló munkájá 

zése után az uj költségvetést tiz nar 
szemlére teszik ki és ezen idő elt 

kerül a nagytanács elé. A nagyt. 

gyülését erre való tekintettel ner 

össze április 5-re, a hónap első 

hanem csak egy héttel későbbre. 

11-re. A nagytanács a költségvetés 

szinüleg több napig tartó folytató 

gyülésen fogja letárgyalni. A köl 

végösszege hozzávetőlegesen há 

millió lei lesz. : 
- Huszár ödön dr. ügyvéd, 

április elsején Belváros, Mere 

szám alá helyezte át. 

Weismayr utó 

Nyakkondók, keztyük, zoknik, " 
risnyák, zsebkendők dus vá 
tékban, mindenkor a legolc 

árban. 

- Egyenlő jogokat kiván a 
kisebbség. szenátusban a kö 

ügyi tárca tárgyalásánál fe 
Gyárfá s Elemér dr. magyarpás 
nátor és rámutatott arra, hogy 
sági szerb kisebbségi iskolák nyi 
sagi joggal rendelkeznek és abb 
ségben, ahol legalább husz ! 
szerb gyermek van, azok e 
létesül és a tanitók szerb nemzeti 

Gyárfás szenátor hangoztatta, h 

ugyanilyen jogokat érhessen e 
gyar kisebbség a maga részére 
ja azt a jogot, hogy a gyermekek 
tiségét a szülők, vagy a gyám n 
zata alapján állapitsák meg és 

ként az illető tanitó tetszése szeri 



vasuti ellenőr. Mück- 

or, nyugalmazott vasuti el- 

gy éves korában meghalt. 
egye, született Krems 
ckschon Antal vasuti tiszt- 
nek neje, valamint kiterjedt 

yászolja. Temetése holnap, 

bb-sor 41. szám alatti gyász- 

y végbe 
hekari hangverseny a Magyar 

ap délután öt órakor zenekari 
y lesz Brandeisz Józset, 

Tádé és Mihályffy Emil 
ködésével. Beléptidij nincsen. 

5 s adományokat zenekari felsze- 

öszönettel fogadnak. 

Ittest a vasuti kocsiban. A Ga- 

ukarest fele haladó éjjeli sze- 

at egyik lezárt másodosztályu 

en a kalauz halott férfit talált. 

zsebeiben levő iratokból meg- 

ták, hogy a halott Aposto- 

Demeter, a halászati felügyelő- 

viselője. Eddig még nem tudták 

itani, hogy hirtelen halál vagy 

ilkosság történt-e. 

77 ANACOT 
7/ Fertötleniti a szajat, torkot. 

ét biciklista karambolja. A Bu- 

on, a vámház közelében tegnap 

lyosabb baleset történt. Okrá- 

fenc tizenkilenc éves müszerész, 

Buziási-ut tizenkét szám alatt la- 

olc óra után kerékpáron hazafelé 

A sötétben utközben összeütkö- 

másik kerékpárral, amely szem- 

Hadt vele és olyan szerencsétlenül
 

a földre, hogy agyrázkódást 

HMett. A mentők komoly állapotban 

azba szállitották. 

temesvári ügyészségi fogházba
 

te a György, biharmegyei illetősé- 

bolgát, aki hétfőn meggyilkolta 

h József lovrini 17 éves legényt 

tett a hatósági orvos. A gyilkos 

ontosan a sziv alatt pár millimé- 

l g a szerencsétlen fiatalember
. 

ekintetes dr. 

rtára Arad. Mélyen tisztelt 

rész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

balzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

el. Már 8 év óta hasi fájdalmaim 

k a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

után megszüntek. A használat 

rendes étvágyam és a nyu- 

jszakai pihenésem. Az ön készit- 

gol gyomorbalzsam és a 

ntő gondviselő jóságát, mely az Ön 

ényeite hivta fel figyelmemet. Fo- 

s Ké- 

vesk ismét 2 nagy 

Angoi eyomorbalssarme 2 doboz 

küldeni, továbbá 1 üveg 

etnék felajánlani idegesség ellen 

Földes Béla 

ont a 85 L, melyet egy jó ismerősöm- 

Ausztriápban a szociáldemokrata 
Schutzbund-szervezetek feloszlatá- 
sa a szociáldemokrata pártban a legna- 

gyobb megütközést keltette. A szocialis- 
ták Bécsben háromszázhusz helyen tar- 
tottak népgyüléseket, amelyeken a fel- 

oszlató rendeletek ellen tiltakoztak. A 
népgyülések után a szocialisták Bécs kü- 
lönböző részein utcai tüntetéseket ren- 
deztek, amelyek során számos összeüt- 

közés történt a rendőrséggel. Százhet- 
venegy személyt letartóztattak. 
A rendőrség több Schutzbund-szerve- 

zet helyiségeiben házkutatást tartott. 
Számos fegyvert, tábori telefont, táviró- 
készüléket, rádióleadót találtak. Ezenki- 

vül találtak iratokat, amelyek utasitá- 

sokat tartalmaztak kaszárnyák, rendőr- 

állomások és középületek megszállására. 

Az osztrák szociáldemokraták elhatá- 

rozták ugynevezett rendcsapatok felálli- 

tását. A feloszlatott Schutzbund-szerve- 

Véres vasárnap fenyeget Bécsben 

a két ellenséges tábor összecsapásával 
zetek tagjait felszólitják, hogy lépjenek 

be ebbe az uj alakulatba. A rendcsapa- 

toknak nincsen egyenruhája, hanem tag- 

jai mindössze vörös karszallagot visel- 

nek. Politikai körökben azon a vélemé- 

nyen vannak, hogy a kormány ezeket a 

rendcsapatokat is feloszlatja. 

A bécsi tartományi kormány által fel- 

oszlatott H ei mw e h r-szervezetek ve- 

zetősége kijelentette, hogy a feloszlatást 

nem respektálják, mert rájuk nézve csak 

a köztársasági kormány intézkedései a 

mérvadóak. Mára a Heimwehr a bécsi 

utcákon tüntető felvonulást rendez. A 

mai napra a szocialisták is nagy előké- 

születeket tesznek. Valószinü, hogy 

Bécsben ma könnyen véres eseményekre 

kerül a sor. A hangulat mindkét tábor- 

ban igen feszült. A rendőrség teljes ké- 

szenlétben áll. A kormány intézkedett, 

hogy szükség esetén a katonaság is köz- 

remüködjék a rend biztositásában. 

GöRöGORSZÁGBAN VISSZAALLIT- 

JAK A KIRAÁLYSAGOT. Athéni jelentések 

szerint a Kaldaris-kormány komolyan 

foglalkozik azzal a tervvel, hogy a király- 

ságot restaurálja. Hir szerint erre vonat- 

kozólag már meg is indultak a tárgyalások 

György volt görög királlyal. Hivatalo- 

san ugyan cáfolják ezt, azonban a görög 

közvélemény teljes bizonyossággal számol 

azzal a lehetőséggel, hogy Görögország ha
- 

marosan ujból királyság lesz. 

s Szenzációs müsor a Palace-bárban. 

A Palace-bár áprilisi müsora ismét 

nagyszerüű és komoly müvészi élvezetet 

nyujt. Pompásnál- -pompásabb atrakciók 

váltakoznak és a program bármelyik vi-
 

értékü. Kiemeljük a remek Camara- 

Robcaja spicctáncosnőt, akinek 
szá- 

ma tiszta müvészet és a két Jumping 

Brothers világszenzációt. Az utób- 

biak csak néhány napig szerepelnek a 

műsorban és ezért ajánlatos minél előbb 

megtekinteni őket, mivel elmulasztásuk 

nagy veszteség minden szépet szerető 

ember szamára. A Palace-bár műsora
 ez- 

uttal is értékes meglepetés és a közön
- 

ség az egyes számok után az üvegpar- 

ketten kitünő jazz mellett táncol. 

a Ha szereti egészségét, csakis termé
sze- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES' szikvizből igyék. Cim: 
Her- 

lágvárosi mulatóhely müűsorával egy
en- 

- A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 

sület ma délelőtt tizenegy órakor az egye- 

sület Tigris-utca 6. szám alatt levő helyi- 

ségében évi rendes közgyülést tart. A köz- 

gyülésen a vezetőség beterjeszti az elmult 

esztendőben kifejtett müködéséről szóló je- 

lentését, azután megejtik a tisztujitást. 

Női táskák 
legujabb tavaszi mo- 
dellek kirakatomban 
megtekinthetők. Rend- 

kívüli választék! 

F ER bőráruüzem 

Irógépet csalt ki egy fiatal szélhá- 

mos. A temesvári rendőrség egy tizen- 

hét év körüli fiatal szélhámos kézreke- 

ritésén fáradozik, aki ravasz trükkel ki- 

csalta Déznai Viktor dr., a temesvári 

zsidó liceum igazgatójának tizenkétezer 

lei értékü irógépét. Az igazgató lakásán 

ugyanis megjelent egy diákkülsejü fiu
 

és bejelentette, hogy az igazgató sürgő- 

sen kéreti az irógépet. Déznai Viktor dr. 

cselédleánya minden gyanu nélkül átad- 

ta a diákegyenruhát viselő fiunak az iró-
 

gépet, aki azzal elsietett. A szélhámos- 

ság csak délben derült ki, amikor Déznai 

Viktor dr. igazgató észrevette irógépé- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetvár
os, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. 
Tele- 

tfon: 20-22. 

ttel J. v Brasov. 

Ön még nem tudja ; 

nek hiányát. Az esetről jelentést tett a 

rendőrségnek, amely meginditotta a 

! nyomozást. 

a a Józsefvárosban uj nóküzletet 

nyitott, hol ban, ikéle 
textil- 

árut a 1 legelőnyösebben vá
sárol- 

ht Vésse emlékezetébe
 a cimet: 

studier-tér 4 

ibrahám páll 

vVidám történet egy éjsza- 
káról, egy angyalról és egy 

MasdasSchneider 

legírissebb sláneronerettje 

pénzéhes ördögről. 

A három főszereplő: 

Hermann Thimis 

Szőke Szakáll 

Premier 

ma, szombaton a 

- sSegédlelkészek áthelyezése. Pac ha 

Agost megyés püspök Csik Antal Temes- 

vár-gyárvárosi és Pasche k Ottokár 

zsombolyai segédlelkészeket kölcsönösen 

áthelyezte. 

a B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

- Kártéritési per a sötét lépcsőház 

miatt. Hevesi Sándor, a budapesti Nem- 

zeti Szinház volt igazgatója, néhány hét 

előtt a Budapesti Hirlap szerkesztőségébe 

igyekezett. A sötét lépcsőházban elesett 
s 

legurult a lépcsőn, vállperecét törte 

egyéb sérüléseket is szenvedett. Hetek 

keresztül állott kórházi ápolás alatt 

csak tegnap hagyta el a betegágyat. He
vesi 

Sándor most harmincezer pengős kár
téri 

tési pert inditott a Budapesti Hirlap 
elle! 

azon a cimen, hogy a lapvállalatnak 

telessége gondoskodni róla, hogy lépcső. 

háza ki legyen világitva. 

Monopol Urbis-ilm. 

Ajánljuk órlási választékban rendel- 

kezésre álló tantasie női gl
ac 

keztyüinket lehér és fekete szinbe 

el90-,115--,135-- árhal 
DUSCHNITZ-cés 
Timjsoara rá 

Legdrágábban veszek ékszereke 

togcédulákat. Braun ékszerész 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Me 

- Műsoros délutá As z 



6. OLDAL 

meghivjuk Ont dus raktárunk megtekintésére. 

Linoleum, szönyeg, futőszönyes, függöny, sztór 
Ottománátvető, 

butorszövet, brokát, butorpli s templomszövetek. 

OPPER GYULA 
Bámulatos olcsó árak! 

Szőnyeg- és 

Linoleumházak 

Hétfő, április 3. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

840: Gramofonzene. Budapest. 10.15: Sza- 

lonzenekari hangverseny. 1.5: Gramofon- 

zene. 2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45.: 

Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: 

Szánthó György novellája. 6.30: Zongora 

hangverseny. 7.10: Német nyelvoktatás. 

7.40: Dr. Molnár Imre erdélyi dalokat 

énekel. 8.25: Csengery János előadása. 

9.10: Rendkivüli Filharmoniai hangver- 

seny. 11.10: Hirek, majd Bodrics Béla 

cigányzenekari hangversenye. 12.20: A 

Pátria jazz zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.10: Gramofonzene. 4.30: Ifjusági 

óra. 9: Tarka-est Danzigból. 11.25: Tánc- 

zene. Berlin. 8.50: Zongora hangverseny. 

9.25: Szimfónikus hangverseny. 11.10: 

Tánczene. Breslau. 9.30: Mandolin- és gitár- 

zene. 10.30: Német barokk zeneszerzők 

hangversenye. 11.55: Tarka-est. Frankfurt. 

9.5: Zenekari hangverseny. 11.30: Tánc- 

zene. Hamburg. 7.30: Brahms-est. 11.20: 

Kávéházi zene. Lipcse. 8: Zongora hang- 

verseny. 9: Szimfónikus hangverseny. 

11.15: Könnyü zene. Milánó. 8.50: Kávéházi 

zene. 10: Zenekari hangverseny. 

Kedd, április 4. Bukarest. 1.15: Gramo- 

fonzene. 6: Zenekari hangverseny. 9: Dal- 

est. 9.20: Szimfónikus hangverseny. Buda- 

pest. 10.15: Zenekari hangverseny. 1.5: 

Cigányzenekari hangverseny. 3,45: Hirek. 

5: Mesedélután. 5.45: Hirek. 6: Grohn 

Klára hegedühangversenye. 6.30: Molter 

Károly novellája. 7: Szalonzenekari hang- 

verseny. 8.30: A banditák cimü opera köz- 

vetitése az Operaházból, majd Eura S. ci- 

e
 

gányzenekari hangversenye. Bécs. 12.30.: 

Gramofonzene. 1: Hangverseny. 1.40: Gra- 

mofonzene. 2.10: Gramofonzene. 4.20.: 

Olasz dalok. 5.50: Zenekari hangverseny. 

8.25: André Chenier cimü opera közvetitése 

a Staats-operából. 11.10: Hangverseny. 

Belgrád. 12: Rádiózenekari hangverseny. 

1.5: Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 5: 

Rádiózenekari hangverseny. 8: Gramofon- 

zene. 8.30: Ariák és dalok. 9.: Hangver- 

senyközvetités Zágrábból. Berlin. 8.10: Da- 

lok. 9: Rádiózenekari hangverseny. 10.20.: 

Hangverseny. 11.30: Szimfónikus hangver- 

senyközvetités Hamburgból. Breszlau. 10: 

Rádiózenekari hangverseny. Brao. 6.50.: 

Gramofonzene. 7: Zenei hetiszemle. 7.50.: 

A Tannhaáuser cimüű opera közvetitése Prá- 
gából. Frankfurt. 6: Hangversenyközveti- 

Münchenből. 9: Vidám gramofonrevü. 

45: Szimfónikus hangversenyközvetités 

ágygarnitura, 

Mielőtt bevásárol 

viaszosvászon, celluloid- és játékszerek, 

Rendkivül olcsó ajánlat 

6.30: Tánczene. 8: Gramofonzene. s45 
Gramofonzene. 10: Rádiókabaré. 11.15 
Tánczene. Morva-Ostrava. 6.50: Gramofon- 
zene. 7.50: Modern német dalok közvetitése 
Prágából. München. 6: Hangverseny. 8.5: 

tér sarkán. 

cimü opera előadása. Róma. 9.15: Dalest. 

9.45: Operaelőadás közvetitése. Strass- 

burg. 8.30: Zongorahangverseny. 9.45: Gra- 

mofonzene. 10.30: Szimfónikus hangver- 

seny. Varsó. 9: Rádiózenekari hangverseny. 

Az első osztályu bajnokság keretében 
ma, vasárnap - miként már megirtuk 
- a legizgalmasabb mérkőzésre van ki- 
látás Temesvárott az UDR-Kinizsi 
meccs alkalmával. Ez a mérkőzés, amely 
a bajnokság első helyére döntő kihatás- 
sal lesz, ma délelőtt tizenegy órakor kez- 
dődik a Banatul-pályán. A délelőtti pro- 
gramot kiegészitik még az Isa TAC, 
amely az Ilsa-pályán, a Rapid-Banatul, 
amely a Banatul-pályán és az Electrica 
-Kadima, amely az Electrica-pályán 
kerül eldöntésre. 
A futballrajongók igazi csemegéjét 

azonban a délutáni program szolgáltat- 
ja. A nemzeti liga két kitünő csapatának 
a Ripensiának és a bukaresti CFR együt- 
tesének összecsapása, amelyet délután 
félöt órai kezdettel a Banatul-pályán bo- 

A Fortuna felfüggesztése 
A bukaresti központ felfüggesztette a 

temesvári Fortuna futballegyesületet 
hatszáz leies tartozása miatt. A Fortuna 
ezek szerint a ma Zsombolyán lejátszan- 
dó mérkőzését nem is fogja tudni abszol- 
válni és igy a két pont a zsombolyaiak 
birtokába jut. A Fortuna tartozása on- 
nan ered, hogy a hivatalos lapra nem fi- 

A Ripensia Ploestiben 
A nemzeti ligamérkőzések során a Ri- 

pensiának itthon kellett volna játszania 
a ploestii Tricolorral. A ploestii 
csapat ajánlatára azonban a proficsapat 
április 14-én Ploestiben fogja mérkőzé- 
sét lejátszani. 

FPing-pong szövetségi közgyülés 
Az országos pins-pong szövetség en- 

gedélye alapján a bánáti ping-pong szö- 
vetség április 9-én a TAC klubhelyiségé- 
ben tartja meg rendes évi közgyülését 

Stuttgartból. 11.20: Tánczene. Hamburg. 
30: Rádiózenekari hangverseny. 7.20. 

angverseny. 9: Tarka-est. 10.40.: Katalin 
imü egyfelvonásos vigjáték előadása. 
30: Szimfónikus hangverseny. Langen 

berg. Gramofonzene. 6: Hangver 
seny. KRádiózenekari hangverseny 
ipcse. m Rádiózenekari hangverseny 
Sechrammelzene. 9: Vidámest. 11.15. 

Hangverseny. Muánó. 6: Gramofonzene. 

délelőtt 10 órai kezdettel, melyre az ösz 
szes egyesületeket és ping-pong játéko 
Sokat a szövetség ezutor hi meg 

Operettrészletekk 9: Rádiórevü. 10.20: ! 11: Dalest. 11.30: Tánczene. Zágráb. 9. 
Rádiózenekari hangverseny. Prága. 6.30.: Hangverseny. 10: Kamarazene. 11.10: 
Gramofonzene. 7.30: Dalest. 8: s e Táneczene. 

azzeemzaszzönonzzszunazzora 

Sport 
A bajnokság első helyéte döntő hihatással lesz 
a mai UD4t-Winizsi mérhőzés a Vanatul-pályán 

nyolitanak le, érdekes és izgalmas játé- 
kot igér. A mérkőzést Or a vetz aradi 

biró vezeti. 

A TMTE Bukarestben játszik nemzeti 
bajnoki mérkőzést az Unirea-Tricolor 
ellen. Az ősszel a két csapat játéka gól- 

nélküli döntetlennel végződött, de remél- 
jük, hogy a temesvári munkáscsapat 
idegenben játszva sem fog szégyent val- 

lani. 

A nemzeti ligában különben ma ját- 

szák le az első teljes fordulót. Nemzeti 

bajnoki mérkőzések lesznek Kolozsvá- 
rott, ahol az ottani Universitatea és az 

aradi AMTE, Brassóban a Brassovia és 

a nagyváradi NAC, Szebenben a Soimi 

és a ploiesti Tricolor és Aradon is, ahol 

a Glória és a kolozsvári Romania mér- 
kőznek. 

A Beszkárt Bukarestben 
Bukaresti jelentés szerint a bukaresti 

Unirea-Tricolor három mérkőzés- 
re lekötötte a Beszkárt magyar amatőr- 
csapatot, amely május 10, 183 és 14-én 
játszik a román fővárosban. Nincsen ki- 
zárva, hogy a Beszkárt bukaresti látoga- 
tását összeköti másik három mérkőzés- 
sel, amelyet Románia vidéki városaiban 
játszana le. Ezirányban már a brassói 
Brasóvia csapatával meg is indultak 
a tárgyalások. 

Sportszenzáció Debrecenben 
Debrecen sportközönségének ma nagy 

napja van. Ma vasárnap aBocskaiaz 
Ujpestet látja vendégül és erre a bajno- 
ki mérkőzésre hatalmas előkészületeket 

tettek. A Bocskai a legjobb magyar vi- 

déki csapat, amely legutóbb a Hungáriát 
késztette megadásra és ma az Ujpestet 
akarják legyőzni. Erre az alkalomra a 

kai kiegészitette csatársorát az 

r válogatott Engelhardtal, ezenki- 
a játékosoknak dupla prémiumot, 

egész évre szóló szabad mozi jegyet és 

jegyet igértek, ha sikerül a nagy 

.. 
tára van kilátás, e kimenetelét 

Ilyen előzmények után nagy csa- 

vz 

esőkabátok, 

Temesvár IV., Kossuth-L-u. 5., Tel. 
Temesvár II., Andrássy-ut és Coro 

Trench-coat. 

Bámulatos olcsó ár 

Telefon 18 

Nemzeti-Kispest 4 

A magyar első liga bajnoksa 

tében tegnap délután játszották 
dapesten a Nemzeti-Kispest 

mérkőzést, amely meglepetés 

4:4 arányban döntetlenül végző 
első félidő végén a Nemzeti 
eredménnyel vezetett, de a Kis 

patának sikerült döntetlent kicsi 
ezzel az egy pontot megmente 

Francia csapat Temesvás 
A francia futbalisport az utó 

ben nagyot fejlődött. Több k 

tékos helyezkedett el a franci 

csapatokban és ennek tudható 
a francia csapatok egyrésze jó j 
képvisel. Ilyen elsőrangu csapat a 
Rennais, amely május 25-én érk 

országba és junius 11-ig marad 
időközben kilenc mérkőzést fog 1 
litani a francia együttes előrelátk 

a következő városokban: 

és 28-án Bukarestben, junius 1-é 

tiben, 3-án és 4-én Kolozsvárott, 1! 
Nagyváradon, 10-én Aradon, mi 
mérkőzését Temesvárott 1 
Ripensia ellen fogja abszolválni. 
cia csapat tudására jellemző, 
CFR ma délután nálunk szereplő 

tesét 7:0 arányban fölényesen v 

A Kispest Nagyváradon 
Nagyváradnak ma, vasárnap 

közi sportprogramja van. A K is 
csapata, a magyar profiliga eg 

válóbb együttese, ma Nagyvárad 
dégszerepel a Crisana ellen. A Kis 
télen szenzációs eredményeket é 
külföldön és a ligabajnokságban i 
gitő játékot mutatott, ugy hogy 
sana csapatának nehéz munkája le 
a mérkőzés különben már azért i! 
tos, mert tulajdonképpen ezzel 

lik meg a román-magyar futb 
zette be az illetéket. 

) 

h 
MAty v, 

Ne hanyagolja el a szemeit! 
Szemüvegek nagy választék 
TEJNOR FERENC és 751 

optikai üzletében 
Temesvár kössu tér 1. Tel 

Ping pongveretny Lug 
A lugosi Germania csapatán 

pong szakosztálya április 8 és 9-én 
szabásu ping-pongversenyt ren 
gos bajnokságáért. A verseny ker 
első és másodosztályu férfi 
egyes, férfi és vegyes 

kezdők versenyét bonyol 
zési díjak egyes számokb 
jusági és kezdő versenyző ek 
páros számokban harminc lei Ne 
ket Koch Róbert tanár, vagy 
be r Ferenc pénztáros cimére 

nek. 



ári magyar szinház április 
, jövő szombaton kezdi meg 
sait. A társulatot aradi tar- 

igy 

egy másodszubrettet szerződ- 
isszatért a szinházhoz Fel- 
őrendező is, aki a temesvári 

k régi ismerőse. A szintársu- 
tóelőadásként a Kadétt- 
m cimű nagysikerü operettet 
yet Budapesten a közelmult- 

Ekkor azonban Janovics váratlanul kije- 

lentette, hogy pályázatát visszavonja, mert 

egy évig még Erdélyben marad. A jövő 

évben - mondotta - azonban kész Sze- 

gedre menni és a szinház vezetését átvenni. 

Janovics Jenő helyett Sziklay József mel- 

A temesvári törvényszék kereskedel- 

mi tanácsa érdekes ügyben hozott itéle- 

tet. A pereskedés tárgyát száznyolcvan- 

ezer lei képezte, amely összeget a likvi- 

dálás alatt álló Polgári Takarék: 

pénztár nem akarta Jakabfi Ist- 

ván, temesvári autókereskedőnek kifi- 

lett most még két másik pályázó jelentke- 

zett a szegedi szinházra. Az egyik Góth 

Sándor, a kiváló magyar szinész, a másik 

pedig Honthy Hanna primadonna, aki 

Sebestyén Dezső bukott szinigazgató fele- 

sége. 

Pervesztes lett a iikvidáló Polsári Takarék- 
pénztár egyik betevőjével szemben 

láspontra helyezkedett, hogy a kény- 

szeregyezség előtt álló bank nem fizet-
 

nheti ki ezt az összeget, a pénzt ezért 

visszaküldte és utasitotta a bankot, 

hogy azt letétként kezelje. Az ügyet 

még bonyolultabbá tette az a körül- 
x 

mény, hogy a bank tisztviselői
 megfe- 

1. OLDAL 

Amerikai buza érkezett a cseh
ek részére. 

Brailába ujabb négyszáz tonna 
ameri- 

kai buza érkezett meg az o
lasz Penelli gő 

zösön. A buza csehszlovákiai cég
eknek szól. 

Atrakodás után azonnal utnak i
nditották a 

szállitmányt Pozsony felé. 

Ujabb modellek érkeztekt 

MUODELLKALAPOK: 
Celtagal Yedda Brüsli-split, Picot, Frou- 

Érou, Liseré stb. anyagokból, óriás
i válasz- 

lékban a legolcsóbb napi áron 

„GRETE" 
nőikalapüzletében 

Timisoara I., Lloyd-sor 9. 

Mindennemü kalapátalakitást modellek 

után is a legjutányosabb áron azo
nnal és 

i pontosan készitünk. 

Hivatalos devizaárfolyamok. A N
emzeti 

Bank hivatalos devizaárfolyamai 
(az első 

szám a vételt, a második pedig a
z eladást 

jelenti): márka 39.90 (40.45), francia 

? mint százszor játszottak. A 
1égy elsőrendü külföldi vendég- 
szerepeltetésére is kapott enge- 

iszteriumtól. Az előadások je- 

zetni. Jakabfinak 1930. évben Motor je- 

lige alatt betétkönyve volt a Polgári Ta- 

ledkeztek az összegnek a betétkönyvb
ől 

való kivezetéséről. Közben elrendelté
k a 

kényszeregyezséget. A kiküldött bizot
t- 

rtöktől kezdve árusitja a 

gyar társulat egyébként Aradon 

yagi nehézségekkel küzd. A szi- 

gy küldöttsége, amely Róna De- 

lészáros Bélából és Erényi Bös- 

. 

egély fejében a szintársulatnak 

tis adott a magyar társulatnak 

a. 

péli Hiriap eredeti reg
énye - 

csEnRESNYÉS sAND
OR 

ikor beadták a szalonba, egész 

sem volt nagy 

na 

rumo 

m1 
/ e a 

ott, fenjárt az aradi városhá- 

bol TatuJános alpolgármester 

őket. Az alpolgármesternek elő- 

hogy a szinészek kétségbeesett 

ükben a város támogatását re- 

Az alpolgármester felkutatott 

Iturális célokra szánt, de eddig 

használt 2400 leies tételt és azt 

zben azonnal ki is utaltatta 

vül 2600 lei értékben élelmiszer- 

vics Jenő nem pályázik a szegedi 

Hirt adtunk, hogy Janovics 

. kolozsvári magyar szinigazgató 

yázta a szegedi szinházat. A városi 

azonban Sziklay József szinész- 

Elte oda a szinházat. Janovics hivei 

a kultuszminisztériumhoz fordultak. 

prilis 5-én 
Me 9 órakor emlékünner 

ták benne őket. Amikor bekerültek a 

karékpénztárnál és a betétkönyv hat- 

százhatvanezer leiről szólt. A temesvári 

kereskedő és a bank között olyan volt a 

kapcsolat, hogy a kereskedő kifizetéseit 

a bank eszközölte a betétkönyv alapján. 

Közvetlenül a bank tönkremenése előtt
 

Jakabfi ugy intézkedett, hogy a bank fi- 

zesse ki két váltóját. Az egyik váltó ja- 

nuár 8-án, mig a másik, amely 360.000 

leiről szólt, január 10-én volt esedékes. 

A január nyolcadiki váltót a bank be- 

váltotta, de a január tizediki váltó be- 

váltását visszautasitotta. 

Jakabfi István felszólitására a bank 

megállapitotta, hogy a kereskedő még 

az intézet fizetéseinek beszüntetése előtt 

rendelkezett a pénzről és ezért azután 

ugy döntöttek, hogy a 360.000 leit kifi-
 

. zetik. A pénzt átadták a bank ügyészé
- 

nek, azzal, hogy juttassa el azt a keres-
 

. kedőnek. Az ügyész azonban arra az á
l- 

ALÁIRJÁK A ROMAÁN-MAGYAR KE- 

RESKEDELMI SZERZŐDÉST. A k
észülő 

román-magyar kereskedelmi szerződés 

pontos rendelkezéseket tartalmaz a
 két or- 

szág közti árucserére. Eszerint Románia 

évente huszmillió pengő értékü fát és 

petróleumot szállit Magyarországnak, vi- 

ság akkor átvizsgálta a könyveket, Ja-
 

kabfi István letétjét helyesnek találta és
 

a pénzt akkor folyósitani is lehet
ett vol- 

na. A hitelezők szavazásánál akkor elő
- 

térbe került a kereskedő betétkönyve, 

ahol a folyósitásra váró összeg még 

mindig mint betét szerepelt. A bank
 ak- 

kor megtagadta az összeg kiadását, 

mert szerinte Jakabfi ezzel az 
összeggel 

is a kényszeregyezség mellett szavazo
tt 

és lemondott a privilegizált követelé
sei- 

ről. Jakabfi István erre pert inditott 
a 

Polgári Takarékpénztár ellen, amely 

közben száznyolcvanezer leit mégis kifi- 

zetett és igy még ugyanekkora követelés 

maradt vitás. A törvényszék helytado
tt 

Jakabfi keresetének és utasitott
a a likvi- 

dáló pénzintézetet, hogy a letétként 
el- 

helyezett összeget a kereskedőnek 
fi- 

zesseki.i.i 

szont ugyanilyen értékben mezőgazdasági 

és egyéb .gépeket, rádiókat, vill
anykörtét, 

textilgyártmányt és agyagárut ve
sz át Ma- 

gyarországtól. Ezeknek az áruknak a 

mennyiségét kölcsönösen kontingentálják. 

A kereskedelmi szerződés valószinüleg a 

frank 658 (660), angol font 570 (5
80), dol- 

lár 165.70 (167.70), lira 861 (873), svájci 

frank 32.30 (33.75), cseh korona 4
95 (497), 

schilling 19 (20), pengő 21 (22), zloty 19 

(20), dinár 295 (297), belga frank 23.40 

(23.55), holland forint 67.55 (67.90). 

Tavaszi ujdonságok 

szövetekben kepegyeb választékban 

kaphatók 

Rabont é Selmeider 
Temesvár-Belváros 

Szt. György-tér, Püspökpalota. 

A temesvári gabonapiac irányzata teg- 

nap lanyha volt. Üzletkötések nem voltak
, 

a nagy készletek ellenére sem. Ara
k a kö- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg-os 
560 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 490 lei, 

72 kg-os 500 lei, rozs 430 lei, árpa 225- 

230 lei, zab 200 lei, ujtengeri 125 le
i, óten- 

geri nincsen, muharmag 135 lei, köles
 160 

lei, napraforgómag 350 lei, tökmag 
500 lei, 

burgonya woltmann 150 lei, nyári rózsa 

190 lei, őszi rózsa 180 lei, korpa zs
ák nél- 

kül 120 lei, 30/70-es kismalmi liszt 
zsákkal 

860 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 825 lei, 

lábliszt zsák nélkül 150 lei száz kilónkén
t a 

bánsági feladóállomásról. (Pór A.-cég 

napokban már aláirásra kerül. 

Wagner Rich 
.. 

. 

ély a Városi 

Felöltöztek. Megigazitotta apja sáljá
t. 

Az öregur igen hanyag volt és az már 

jelentése.) 

Szinházbanmn 

zést ejtett el valamelyikük. Ovakodtak 

dős Dál két éve mühelybe, kis piszkoskörmü taknyosok 

3 pompás nők kerülnek ki a szalonokból. 

Ez már igy volt rendjén a kezdet kezdete 

6ta és az, hogy lármázva, nagy haddal 

mentek haza délben, este. Ők adták meg 

az utca speciális szinét. Ők adták meg
 

azt a kedves zamatot a délnek, amit 

nyakkendőjén, 

tezett az a pompás uj 

volna. 

bevett szokás volt, hogy elmenete
l előtt 

vagy anyja vagy ő igazitottak egyet 

sálján, kalapján. Nem lé- 

kalap, amit ő pár- 

napos viselés után ronggyá ne gyürt 

sülete volt a fiuknak
 masamódék- 

s mindegyiknek megvo
lt a maga 

a, vagy Jancsija, aki tiz
éves korá- 

lelésig vitte. Akkor aztán, 
ha volt 

pénzecskéjük, egybekeltek, 
ha 

pDaj. Jött egy má- 

a vagy Jancsi és az vezette
 oltár- 

omantikus kislányt, aki mo
zihős- 

l ellesett pózokban grasszált na- 

izléses és csinos olcsó ruhácskájá
- 

olyanok voltak ezek a gyer
ekek, 

katulyából huzták volna ki őket
. 

kes volt, édes. És kövér, izzadt
 

1moknak csináltak pompás toá- 

ket drága dolgokból és vagyont
érő 

kat. Nekik csak olcsó valamiró 

a viselték, hogy a nagysá- 

robbantak a düntől, ha meglát- n 

annyira szeretett. 

az 

látta fesztelen jókedvét. 

Merre mégy? 

Csak erre körben
 

- Jó, de messzire nem megyek. 

Nagyon jól érezte magát a délben. 

Ebédnél még tréfált is anyjával és na- 

gyokat nevettek ugy, mint a régi jó
 idő- 

Dben. Tegnapról még ijedten figyelt
e őt 

apja, de eloszlottak aggodalmai, a
mikor 

Papuska, most elmegyek. Kicsit já- 

rok a jó ebéd után. Nem tartasz ve
lem? 

Az utcán változatlanul meleg vo
lt, de 

alig járt valaki. Kávéházba indu
ló öreg 

bácsik, tarokkparti után siető ny
ugdija- 

sok, kik évtizede megszokták má
r, hogy 

hagyományos kávéházukban emé
sztenek 

tarokk vagy alsós közben. Azután a h
ar- 

után hazamennek. Ez már törvény 
t a kisváros spiszeinek iratlan, de

 an- 

nál szigorubban betartott törvénye
. 

igen beszélgettek apjával. Csak 

assan és néha egy megjegy- 

olyasmiről beszélni, ami aktuális dolgok
 

kal állott kapcsolatban. 

Az egyik saroknál megszólalt apja. 

Látod, Pali, erre jártam én is 

lába. 

- Hová járt apuska iskolába ? 

- Akkor még erősen lóvasutas időke 

éltünk. Az egyik belvárosi iskolába jár
 

tam és lóvasuttal jártam be, mert lak 

sunk kint volt a Józsefvárosban. 

Jórégen volt már ez, apuska 

Bizony, már valami negyven 

ötven éve is megvan. Akkor még nem 

voltak a gyerekek olyan agyonn 

idegroncsok, mint manapság. Az 

apám gazdag ember volt, de mi m 

hat fiuk bizony a sáncokon csa 

tunk, ű 
2 

vagytejet hozott be, ez vol 
barátunk. Nyár 

csonykor minden 

tunk még nagyfiu korunkba 

után az egész falut felk 



pvóhivdetések 
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Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 

tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle öz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
pikent találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

Jlázasság 

Idősebb férfi 
megismerkedne házasság céljából nyug- 

dijas, családtalan 45-55 év közötti nő- 

vel. Cimeket a kiadóba kér. (1921) 

filhalmazás 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan' Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Elsőrendü férfifodrász 
felvétetik. Ondolálni tudók előnyben. Ci- 
meket a kiadóba „Fodrász" jeligére ké- 
rek. (1904) 

családi ház Gyárvárosban, 2 szoba, 
konyha, éléskamra, istálló és mellék- 
faépitményekből áli. Kempf József épi- 
tész, II., Távirda-u. 54. (1911) 

Fürdőszobakályha 
fával füthető, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cimeket a miadóhivatalba ké- 
rek „Alkalmi vétel" jeligére. (1915) 

Háromrészes tükrösszekrény 
finom kivitelü, kifogástalan állapotban 
jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

; ; (1916) 

Gépmühelyünkben 
vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza- 
nok, motorok stb. javitását, továbba 
minden vas- és feémszakmába vágó mun- 
kákat előnyös árak mellett. Költségveté- 
sek, tervezetek dijmentesen. „Vulcan" 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca 
15. Telefon 7-24. (484) 

Zongora 
rövid, palisander furnir, nagyon jó álla- 
potban eladó. II, Bárány-u. 21, I. em., 
Pilzák. (1917) 

jag 
Butorraktár 

leloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett, 
csakis IR. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben. 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

minőségben 
árban 

formai szépségben 
Timis0ara, II., Távirda-u. 19. Tel. 6-00. 

Családi ház 
vagy kisebb bérház kerttel megvételre 
kerestetik Temesvárott, vagy vidéken. 
Ügynökök kizárva. Arajánlatok „Alkal- 
mi vétel 1933" jeligére a kiadóba kéret- 
nek. (1919) 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó. Ugyan- 
ott egy mühely vagy raktár céljaira al- 
kalmas pincehelyiség kiadó. Közelebbit 
telefon 1047. (1902) 

1 vagy 2 butorozott 
szoba 2 személynek (házaspárnak) ke- 
restetik. Jonescu, törvényszéki jegyző, 
Dicasteriális-épület, II. emelet, 104. sz. 

(1901) 

2-3 szobás 
modern lakás május 1-re kiadó. IV. 
Fröbl-u. 41. Bejárat a Begabalsoron. Te- 
lefon 19-98. (1912) 

1 szoba-konyha 
magas földszintes udvari lakás, csendes, 
parkirozott udvarban május hó 1-től ki- 
adó. Józsefváros, Zrinyi-utca 11. (1906) 

Különbejáratu 
tágas utcai szoba fürdőszobahasználat- 
tal, tiszta, modern lakásban egy vagy 
két disztingvált urnak kiadó. Szemere, 
Bulevardul Carol 46, I. (1913) 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 

a Belváros élénk pontj. 
május 1-ére kapható. 
talban. 

Családi há 
Mehalában azonnalra kia 
utca 15. Nehéz. 

.... 

Abszolut modern 
magasföldszintes 3 szobás 1 
1-ére kiadó. Megtekinthető a 
mellett épülendő bérvillában 
től 12 óráig. 

fiülöntéle 

Megnyit 
a Nicolin-féle hygienikus női 
fodrászterem Temesvárott I. 
sz. alatt. Hajmosás „Nicopon' 
hajvágás 20, ondolálás 20, ma 
borotválás 10, nyakborotválás 
Férfiak: 10-szeri borotvá 

3 és 4 szobás lakások és üzlethelyiségek 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. (646) 

Modern 2 szobás 
utcai lakás per május 1-re kiadó. Hor- 
gony-palota, IV, Bonnaz-utca 21. Érdek- 
lődni Ford-képviseletnél. (572) 

dászvétel 

Rode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Végelárusitás! 
Pünkösdi rózsa (Pacona herbecea) 20 
legszebb fajban a 15 lei, futórózsa 18 el- 
ismert világfajban és valódi Tárkony- 
növényekben (Estragon). Mühle-kerté- 
szetben, Püspök-ut 2. (1918) 

Megvételre kerestetik 
földszintes modern kisebb uj ház. Ügy- 
nökök kizárva. Cim a kiadóban. (1899) 

Ha költözködik 
ha berendezkedik okvetlen látogasson 
meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nyegek 1000 lei négyzetméterenkint. 
Csillárok, antik butorok, garniturák, 
szekrények, foutelek, márkás festmé- 
nyek, mütárgyak, antik és modern ezüs- 
tök alkalmi vételekből - alkalmi ár- 
ban. STERNBERG-nél, Mercy-u. (376) 

Megvételre keresek 
teljes szálloda- és vendéglő-berendezést. 
Belgiana tükörüzlet, I., Str. Eminescu 7. 

(1903) 

Kitünő ebéd 
koszt kapható április 1-től. Mi chels, 
Lenau-tér 1, II. em. (Fisenstadter-ház.) 

: (889) 

7750 leitől 

Sgarantaált szolid 
minőség és tet- 
szetős kivitel 

Timisoara IV. 
Bulev. Carol 37. 

HElsőrendü takarékfüzhelyek 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

utcai lakás mellékhelyiséggel Blaskovits- 
telepen május 1-re olcson kiadó. Cim a 

Hitelbank-palotában 
a jelenlegi Gyapjuipar-éle 

sarokizlet, továbbá egy 
másik üzlethelyiségés 
egy egyszobás modern 
komplett lakás 

kiadó. 
sSzép 3 szobás 

z Avavavavava 
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: : (Bejárat Bem-utca) 

(Hunyadiut) 

kiadóban. 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 

(1920) 

Isuúronykeritések 
pótolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 

thető és rendkivül olcsó. Arjegyzeék 
és mintákkal szolgál 

MBozsák M. és Fia R.T. 

ban délután 5 órakor fog Dr. K 
helyettes csődtömeggondnok 

tételek Dr. Kun Ferenc ügyvéd h 
tömeggondnok irodájában szerezhetől 

minden másodnap 200, minden 
lei havonta. 

Arverési hirdetmé 
Alólirott mint a vagyonbuko 

liana" Mazor Francisc temesvári 
tömeggondnoka közhirré teszem, h 
csődtömeghez tartozó és a csődlel 

vett „Fiat" automobil (Model 521 
zárt versenytárgyalás utján készp 
tés mellett eladatik. 

Az irásbeli zárt ajánlatok a fen 
jelölt becsár 1096-nak, vagyis 300 
bánatpénzként leendő lefizetése 
1933. évi április hó 7-ik napjának 
órájáig nyujtandók be Dr. Ligeti 
ügyvéd választmányi elnök irodájába 
misoara, II, Str. Fröbl 23. Uri-utca 
csődválasztmány azok elfogadása 

(I, Bul. Regele Ferdinand 3. sz.) hati ! 
Az ajánlattevőkre kötelező árveré 

Tiraisoara, 1933 március hó 28-án 

Dr. Kedacic Victor 
ügyvéd, esődtömeggondno tay 

Timisoara, I., Str. Eminescu ] 

sodronykeritésgyára Temesvár H. 
Alsóárok-utca 10. 

: Nazgy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 Cserépkályha 
szükségletét, ha 
sen akarja beszerezni 
bizalommal forduljon 
ranciaképes kipróbált cégi 

cserépkályhagyá 
Gyárváros, Rékási-ut 26. A 
előtt 7-es villamosmegáll 
(Mivel üzletemet feloszlat 

eladásaimat k 
cimről es 

Atalakitásokat és javitások 
legelőnyösebben eszközl 


